

✦ Texty na tento týden – Ef 5:1-20

✦ Základní verš

„Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. Proto nebud'te nerozumní, ale hled'te pochopit, co je vůle Páně.“ (Ef 5:15-17)

Není to tak dávno, co byl ve Velké Británii vydražen křišťálový džbán. Aukcionáři jej popsali jako „francouzský džbán na klaret z devatenáctého století“, přičemž jeho hodnotu odhadli na 200 liber. Dva účastníci aukce poznali, že jde o mimořádně vzácný historický džbán. Jaká byla jeho skutečná hodnota? Pět milionů liber! Co umožnilo zájemcům odejít s tak výhodnou koupí? Věděli něco, o čem aukcionář neměl ani tušení – poznali skutečnou hodnotu džbánu.

V páté kapitole Efezským (verše 1–20) Pavel porovnává to, čemu přikládali hodnotu pohané, a čemu věřící. Pohané pokládali za příjemnou součást života dvojsmyslné řeči a oplzlé vtipy (Ef 5,4), alkohol (Ef 5,18) a zhyralý sex (Ef 5,3.5). Věřící však vědí, že přichází den soudu, kdy se ukáže skutečná hodnota všeho (Ef 5,5.6). Namísto toho, aby se vrhali do víru nemravností a užívání si života, mají považovat za cenné vše, co je dobré, spravedlivé a pravdivé (Ef 5,9) v Kristu. Pavel je vybízí, aby se chopili nabídky, kterou dostali v Kristu, a žili (jako my všichni) na prahu věčnosti (Ef 5,15–17).

✦ Osnova lekce:

Pátá kapitola listu Efezským věnuje pozornost tomu, jak žije ten, kdo se nechá Kristem proměnit, přehodnotí své životní priority a dokáže moudře rozpoznat, co má v životě opravdovou cenu a hodnotu.

- Ef 5:1–5 - Hodnota lásky a vděčnosti místo nemravnosti (neděle)
- Ef 5:5–10 - Hodnota „světla“, dobroty a pravdy (pondělí)
- Ef 5:11–14 - Odmítnutí nehodnotných „skutků tmy“ (úterý)
- Ef 5:15–20 - Hodnota opravdové moudrosti (středa)
- Ef 5:18–20 - Hodnota vděčnosti a oslavování Boha (čtvrtek)

NE 20. srpna – VZDÁVEJTE DÍKY

Ef 5:1-5 „¹Jako milované děti následujte Božího příkladu ²a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a obět', jejíž vůně je Bohu milá. ³O smilstvu, jakékoliv nezřízenosti nebo chamtivosti at' se mezi vámi ani nemluví, jak se sluší na ty, kdo patří Bohu. ⁴Vést sprosté, hloupé a dvojsmyslné řeči se nepatří; vy máte vzdávat Bohu díky! ⁵Dobře si pamatujte, že žádný smilník, prostopášník ani lakomec, jehož bohem jsou peníze, nemá podíl v království Kristovu a Božím.“

Ef 5:2 BK „A chod'te v lásce, jako i Kristus miloval nás, a vydal sebe samého za nás, dar a obět' Bohu u vůni rozkošnou.“

Ef 4:32 „Bud'te k sobě navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu odpustil vám.“

Ex 29:18 „Celého berana obrátíš na oltáři v obětní dým. To je zápalná obět' Hospodinu, libá vůně, ohnivá obět' pro Hospodina.“

Lv 2:9 „Kněz oddělí hrst přídavné oběti a jako připomínku ji na oltáři obrátí v obětní dým. Jako obět' ohnivá bude libou vůni pro Hospodina.“

Fp 4:18 „Dostal jsem tedy všecko a mám hojnost; jsem plně opatřen, když jsem přijal od Epafrodita dary, které jste mi poslali – jsou vůni příjemnou, obětí vhodnou, Bohu milou.“

1K 5:1-11 „¹Dokonce se proslychá, že je mezi vámi případ smilstva, a to takový, jaký se nevyskytuje ani mezi pohany, že totiž kdosi žije s ženou svého otce. ²A vy jste přitom nadutí, místo abyste se raději zarmoutili; odstraňte ze svého středu toho, kdo to udělal. ³Neboť já, ač tělem vzdálen, duchem však přítomen, vyslovil jsem již soud nad tím, kdo se toho dopustil, jako bych byl s vámi – ⁴a to ve jménu Pána Ježíše Krista. Až se shromáždíte – já budu duchem s vámi a bude s námi i moc našeho Pána Ježíše – ⁵vydejte toho člověka satanu ke zkáze těla, aby duch mohl být zachráněn v den Páně.“

⁶Vaše vychloubání není dobré. Nevíte, že „trocha kvasu všechno těsto prokvasí“? ⁷Odstraňte starý kvas, abyste byli novým těstem, vždyť vám nastal čas nekvašených chlebů, neboť byl obětován náš velikonoční beránek, Kristus. ⁸Proto slavme Velikonoce ne se starým kvasem, s kvasem zla a špatnosti, ale s nekvašeným chlebem upřímnosti a pravdy. ⁹Napsal jsem vám v listě, abyste neměli nic společného se smilníky; ¹⁰ale nemyslel jsem tím všechny smilníky tohoto světa nebo lakomce, lupiče a modláře, protože to byste museli ze světa utéci. ¹¹Měl jsem však na mysli, abyste se nestýkali s tím, kdo si sice říká bratr, ale přitom je smilník nebo lakomec nebo modlár nebo utrač nebo opilec nebo lupič; s takovým ani nejezte.“

1K 6:12-20 „¹²Všechno je mi dovoleno – ano, ale ne všechno prospívá. ‚Všechno je mi dovoleno‘ – ano, ale ničím se nedám zotročit. ¹³Jídlo je pro žaludek a žaludek pro jídlo; Bůh však jednou učiní konec obojímu. Tělo však není pro smilstvo, nýbrž pro Pána, a Pán pro tělo. ¹⁴Bůh, který vzkřísil Pána, vzkřísí svou mocí i nás. ¹⁵Nevíte, že vaše těla jsou údy Kristovými? Mám tedy z údy Kristových učinit údy nevěstky? Rozhodně ne! ¹⁶Což nevíte, že kdo se oddá nevěstce, je s ní jedno tělo? Je přece řečeno ‚budou ti dva jedno tělo‘. ¹⁷Kdo se oddá Pánu, je s ním jeden duch. ¹⁸Varujte se smilstva! Žádný jiný hřích, kterého by se člověk dopustil, netýká se jeho těla; kdo se však dopouští smilstva, hřeší proti vlastnímu tělu. ¹⁹Či snad nevíte, že vaše tělo je chrámem Ducha svatého, který ve vás přebývá a jež máte od Boha? Nepatříte sami sobě! ²⁰Bylo za vás zapláceno výkupné. Proto svým tělem oslavujte Boha.“

2K 12:21 „Bojím se, až zase přijdu, aby mne Bůh před vámi nepokořil a abych se nemusel trápit nad mnohými z těch, kteří předtím žili v hříchu a dosud se v pokání neodvrátili od své nečistoty, necudnosti a bezuzdnosti.“

1K 6:9 „Což nevíte, že nespravedliví nebudou mít účast v Božím království? Nemylte se: Ani smilníci, ani modláři, ani cizoložníci, ani nemravní, ani zvrácení.“

Ga 5:19 „Skutky lidské svévole jsou zřejmé: necudnost, nečistota, bezuzdnost.“

Ef 4:17-19 „¹⁷To vám říkám a potvrzuji jménem Páně: nežijte tak, jako žijí pohané podle svých marných představ. ¹⁸Mají zatemnělou mysl a odcizili se Božímu životu pro svou nevědomost a zatvrzelé srdce. ¹⁹Otupěli, propadli bezuzdnosti a s chtivostí dělají hanebné věci.“

Ko 3:5 „Proto umrtvujte své pozemské sklony: smilstvo, necudnost, vášně, zlou touhu a hrabivost, která je modloslužbou.“

Ef 5:6-14.21-33 „⁶Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. ⁷Proto s nimi nemějte nic společného. ⁸I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy добрota, spravedlnost a pravda; ¹⁰zkoumejte, co se líbí Pánu. ¹¹Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte pravým jménem. ¹²O tom, co oni dělají potají, je odporné i jen mluvit. ¹³Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, oč jde. ¹⁴A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: ‚Probud‘ se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus. ²¹V poddanosti Kristu se podřizujte jedni druhým: ²²ženy svým mužům jako Pánu, ²³protože muž je hlavou ženy, jako Kristus je hlavou církve, těla, které spasil. ²⁴Ale jako církev je podřízena Kristu, tak ženy mají být ve všem podřízeny svým mužům. ²⁵Muži, milujte své ženy, jako si Kristus zamiloval církev a sám se za ni obětoval, ²⁶aby ji posvětil a očistil křtem vody a slovem; ²⁷tak si on sám připravil církev slavnou, bez poskvrny, vrásky a čehokoli podobného, aby byla svatá a bezúhonná. ²⁸Proto i muži mají milovat své ženy jako své vlastní tělo. Kdo miluje svou ženu, miluje sebe. ²⁹Nikdo přece nemá v nenávisti své tělo, ale žíví je a stará se o ně. Tak i Kristus pečuje o církev; ³⁰vždyť jsme údy jeho těla. ³¹Proto opustí muž otce i matku a připojí se k své manželce, a budou ti dva jedno tělo. ³²Je to velké tajemství, které vztahují na Krista a na církev. ³³A tak i každý z vás bez výjimky ať miluje svou ženu jako sebe sama a žena ať má před mužem úctu.“

Ef 6:1-9 „¹Děti, poslouchejte své rodiče, protože to je spravedlivé před Bohem. ²‚Cti otce svého i matku svou‘ je přece jediné přikázání, které má zaslíbení: ³‚aby se ti dobře vedlo a abys byl dlouho živ na zemi.‘ ⁴Otcové, nedrážděte své děti ke vzdoru, ale vychovávejte je v kázní a napomenutích našeho Pána. ⁵Otroci, poslouchejte své pozemské pány s uctivou pokorou a z upřímného přesvědčení jako Krista. ⁶Nejen naoko, abyste se zalíbili lidem, ale jako služebníci Kristovi, kteří rádi plní Boží vůli ⁷a lidem slouží ochotně, jako by sloužili Pánu. ⁸Víte, že Pán odmění každého, kdo něco dobrého učiní, ať je to otrok nebo svobodný. ⁹Vy páni, jednejte s otroky také tak a zanechte vyhrůžek. Víte přece, že jejich i váš Pán je v nebesích, a ten nikomu nestrání.“

Ko 3:18-25 „¹⁸Ženy, podřizujte se svým mužům, jak se sluší na ty, kdo patří Pánu. ¹⁹Muži, milujte své ženy a nechovejte se k nim drsně. ²⁰Děti, poslouchejte ve všem své rodiče, protože se to líbí Pánu. ²¹Otcové, neponižujte své děti, aby nemalomyslněly. ²²Otroci, poslouchejte ve všem své pozemské pány, nejen naoko, abyste se jim po lidsku zalíbili, nýbrž ze srdce, v bázní Páně. ²³Čokoli děláte, dělejte upřímně, jako by to nebylo lidem, ale Pánu, ²⁴s vědomím, že jako odměnu dostanete podíl na jeho království. Váš Pán je Kristus, jemu sloužíte. ²⁵Kdo se dopouští křivdy, dostane za to odplatu. Náš Pán nikomu nestrání.“

Ko 4:1 „A vy, páni, dávejte otrokům, co jim spravedlivě patří. Pamatujte, že i vy máte Pána v nebi.“

PO 21. srpna – ŽÍT JAKO DĚTI SVĚTLA

Ef 5:5-10 „⁵Dobře si pamatujte, že žádný smilník, prostopášník ani lakomec, jehož bohem jsou peníze, nemá podíl v království Kristovu a Božím. ⁶Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. ⁷Proto s nimi nemějte nic společného. ⁸I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; ¹⁰zkoumejte, co se líbí Pánu.“

Ef 4:31 „Ať je vám vzdána všechna tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhaní a s tím i každá špatnost.“

Ef 2:3 „I my všichni jsme k nim kdysi patřili; žili jsme sklonům svého těla, dali jsme se vést svými sobeckými zájmy, a tím jsme nutně propadli Božímu soudu tak jako ostatní.“

Ef 5:1-3 „¹Jako milované děti následujte Božího příkladu ²a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a obět, jejíž vůně je Bohu milá. ³O smilstvu, jakékoliv nezřízenosti nebo chamtivosti ať se mezi vámi ani nemluví, jak se sluší na ty, kdo patří Bohu.“

Zj 6:12-17 „¹²A hle, když rozlomil šestou pečeť, nastalo veliké zeměřesení, slunce zčernalo jako smuteční šat, měsíc úplně zkrhavěl ¹³a nebeské hvězdy začaly padat na zem, jako když vík zmítaný víchrem shazuje své pozdní plody, ¹⁴nebesa zmizela, jako když se zavře kniha, a žádná hora a žádný ostrov nezůstaly na svém místě. ¹⁵Králové země i velmoži a vojevůdci, boháči a mocní – jak otrok, tak svobodný, všichni prchali do hor, aby se ukryli v jeskyních a skalách, ¹⁶a volali k horám a skalám: „Padněte na nás a skryjte nás před tváří toho, který sedí na trůnu, a před hněvem Beránkovým!“ ¹⁷Neboť přišel veliký den jeho hněvu; kdo bude moci obstát?“

Zj 16:1-16 „¹A slyšel jsem mocný hlas ze svatyně, jak praví sedmi andělům: „Jděte a vylejte těch sedm nádob Božího hněvu na zem!“ ²První anděl šel a vylil svou nádobu na zem: a zlé, zhoubné vředy padly na lidi označené znamením dravé šelmy a klekající před jejím obrazem. ³Druhý vylil svou nádobu na moře: a změnilo se v krev jako krev zabitého a všechno živé v moři zahynulo. ⁴Třetí vylil svou nádobu na řeky a prameny vod: a změnilo se v krev. ⁵Tu jsem slyšel, jak praví anděl, který má moc nad vodami: „Spravedlivý jsi, Bože, svatý, který jsi a kterýs byl, že jsi vynesl tento rozsudek: ⁶těm, kdo prolili krev svatých a proroků, dal jsi pít krev; stalo se jim po zásluze!“ ⁷A od oltáře jsem slyšel hlas: „Ano, Pane Bože všemohoucí, pravé a spravedlivé jsou tvé soudy.“ ⁸Čtvrtý anděl vylil svou nádobu na slunce: a byla mu dána moc spalovat lidi svou výhní. ⁹Lidé hynuli nesmírným žárem a proklínali Boha, který má moc nad takovými pohromami; ale neobrátili se, aby mu vzdali čest. ¹⁰Pátý anděl vylil svou nádobu na trůn šelmy: a v jejím království nastala tma, ¹¹lidé se bolestí hryzali do rtů a trýznění vředy rouhali se nebeskému Bohu, ale neodvrátili se od svých činů. ¹²Šestý anděl vylil svou nádobu na velkou řeku Eufkrat: a její voda vyschla, aby byla připravena cesta králům od východu slunce. ¹³A hle, z úst draka i z úst dravé šelmy a z úst živého proroka vystoupili tři nečistí duchové, podobní ropuchám. ¹⁴Jsou to duchové d'ábelští, kteří činí zázračná znamení. Vyšli ke králům celého světa, aby je shromáždili k boji v rozhodující den všemohoucího Boha. ¹⁵„Hle, přicházím nečekaně jako zloděj! Blaze tomu, kdo bdí a střeží svůj šat, aby nechodil nahý a nebylo vidět jeho nahotu!“ ¹⁶Shromáždili ty krále na místo zvané hebrejsky Harmagedon.“

Zj 19:11-16 „¹¹A viděl jsem nebesa otevřená, a hle, bílý kůň, a na něm seděl ten, který má jméno Věrný a Pravý, neboť soudí a bojuje spravedlivě. ¹²Jeho oči plamen ohně a na hlavě množství královských korun; jeho jméno je napsáno a nezná je nikdo než on sám. ¹³Má na sobě plášť zbrocený krví a jeho jméno je Slovo Boží. ¹⁴Za ním nebeská vojska na bílých koních, oblečená do bělostného čistého kmentu. ¹⁵Z jeho úst vychází ostrý meč, aby jím pobíjel národy; bude je pást železnou berlou. On bude tlačit lis plný vína trestajícího hněvu Boha všemohoucího. ¹⁶Na plášti a na boku má napsáno jméno: Král králů a Pán pánů.“

ÚT 22. srpna – „PROBUĎ SE, KDO SPÍŠ“

Ef 5:11-14 „¹¹Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte pravým jménem. ¹²O tom, co oni dělají potají, je odporne i jen mluvit. ¹³Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, oč jde. ¹⁴A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: *Probud' se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus.*“

Ef 5:8.9 „⁸I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda.“

Ef 5:1.2.4.910 „¹Jako milované děti následujte Božího příkladu ²a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a obět, jejíž vůně je Bohu milá. ⁴Vést sprostě, hloupě a dvojsmyslně řeči se nepatří; vy máte vzdávat Bohu díky! ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; ¹⁰zkoumejte, co se líbí Pánu.“



Ef 2:1-5 „¹I vy jste byli mrtvi pro své viny a hříchy,

²probudil nás k životu spolu s Kristem, když jsme byli mrtvi pro své hříchy. Milostí jste spaseni!“

Iz 60:1-3 „¹Povstaň, rozjasni se, protože ti vzešlo světlo, vzešla nad tebou Hospodinova sláva. ²Hle, temnota přikrývá zemi, soumrak národy, ale nad tebou vzejde Hospodin a ukáže se nad tebou jeho sláva. ³K tvému světlu přijdou pronárody a králové k jasů, jenž nad tebou vzejde.“

Fp 2:14-16 „¹⁴Všechno dělejte bez reptání a bez pochybování, ¹⁵abyste byli bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm sviťte jako hvězdy, které osvěćují svět, ¹⁶držte se slova života, abych se vámi mohl pochlubit v den Kristův, že jsem nadarmo neběžel ani se nadarmo nenamáhal.“

Mt 5:16 „*Tak ať svítí vaše světlo před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.*“

ST 23. srpna – NAPLNO VYUŽIJ ČAS

Ef 5:15-20 „¹⁵Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; ¹⁶nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. ¹⁷Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně. ¹⁸A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost, ¹⁹ale plni Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. Zpívejte Pánu, chvalte ho z celého srdce ²⁰a vždycky za všechno vzdávejte díky Bohu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista.“

Ef 5:16 BK „Vykupující čas; nebo dnové zlí jsou.“

Ef 5:16 ČSP „Vykupujte čas, protože dny jsou zlé.“

Ko 4:5 „Jedněte moudře ve styku s okolním světem a využijte čas vám svěřený.“

Ef 6:13 „Proto vezměte na sebe plnou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý postavit na odpor, všechno překonat a obstát.“

Ga 1:3-4 „³Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho i Pána Ježíše Krista, ⁴který sám sebe vydal za naše hříchy, aby nás vysvobodil z nynějšího zlého věku podle vůle našeho Boha a Otce.“

Ef 2:2 „V nichž jste dříve žili podle běhu tohoto světa, poslušni vládce nadzemských mocí, ducha, působícího dosud v těch, kteří vzdorují Bohu.“

ČT 24. srpna – DUCHEM NAPLNĚNÁ BOHOSLUŽBA

Ef 5:18-20 „¹⁸A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost, ¹⁹ale plni Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. Zpívejte Pánu, chvalte ho z celého srdce ²⁰a vždycky za všechno vzdávejte díky Bohu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista. ²¹V poddanosti Kristu se podřizujte jedni druhým“

Př 23:31-32 „³¹Nehleď na víno, jak se rdí, jak jiskří v poháru. Vklouzne hladce ³²a nakonec uštkne jako had a štípně jako zmije.“

Př 20:1 „Vino je posměvač, opojný nápoj je křikloun; kdo se v něm kochá, ten moudrý není.“

Př 23:29-35 „²⁹Komu zbude „Ach“ a komu „Běda“? Komu sváry? Komu plané řeči? Komu zbytečné modřiny? Komu zkalený zrak? ³⁰Těm, kdo se zdržují u vína, kdo chodí okoušet kořeněný nápoj. ³¹Nehleď na víno, jak se rdí, jak jiskří v poháru. Vklouzne hladce ³²a nakonec uštkne jako had a štípně jako zmije. ³³Tvé oči budou hledět na nepřítomnosti, z tvého srdce budou vycházet proradné řeči. ³⁴Bude ti, jako bys ležel v srdci moře, jako bys ležel s rozbitou hlavou. ³⁵„Zbili mě a nic mě nebolí, ztloukli mě a nevím o tom. Až procitnu, vyhledám to zas a zase.““

Ef 5:3-14 „³O smilstvu, jakékoliv nezřetelnosti nebo chamtivosti ať se mezi vámi ani nemluví, jak se sluší na ty, kdo patří Bohu. ⁴Vést sprosté, hloupé a dvojsmyslné řeči se nepatří; vy máte vzdávat Bohu díky! ⁵Dobře si pamatujte, že žádný smilník, prostopášník ani lakomec, jehož bohem jsou peníze, nemá podíl v království Kristovu a Božím. ⁶Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. ⁷Proto s nimi nemějte nic společného. ⁸I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. ⁹Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; ¹⁰zkoumejte, co se líbí Pánu. ¹¹Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývájte pravým jménem. ¹²O tom, co oni dělají potají, je odporné i jen mluvit. ¹³Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, oč jde. ¹⁴A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: Probud' se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus.“

Ef 5:15-18 „¹⁵Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; ¹⁶nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. ¹⁷Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně. ¹⁸A neopíjejte se vínem, což je prostopášnost.“

Sk 16:25 „Kolem půlnoci se Pavel a Silas modlili a zpěvem oslavovali Boha; ostatní vězňové je poslouchali.“



Ko 3:16 „*Nechť ve vás přebývá slovo Kristovo v celém svém bohatství: se vši moudrostí se navzájem učte a napomínejte a s vděčností v srdci oslavujte Boha žalmy, chválami a zpěvem, jak vám dává Duch.*“

Jk 5:13 „*Vede se někomu z vás zle? Ať se modlí! Je někdo dobrě myslí? Ať zpívá Pánu!*“

Ef 5:19 ČSP „*Mluvíce k sobě v chvalozpěvech, v oslavných zpěvech a v duchovních písních, svým srdcem zpívající Pánu a velebíce ho.*“

PÁ 25. srpna – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

Když se podíváme na studovanou část tohoto týdne (Ef 5,1–20) jako na celek, vidíme, že Pavel ostře vystupuje proti hříchu a zlu, a to zejména v podobě sexuální nemravnosti a hrubých projevů. Není ochoten akceptovat přítomnost zkaženého chování mezi Božím lidem. Právě proto vyzývá věřící v Efezu k vysokému morálnímu standardu chování a k tomu, aby přijali, že jsou „milované děti“ Boží (Ef 5,1–10). Je přesvědčen, že když budou křesťané ve společenství žít v souladu s vedením Ducha svatého, zazáří svým světlem do temnoty světa, odradí své bližní od sebezníčovajícího života a přivedou je k Boží milosti a pravdě (Ef 5,11–14).

Pavel povzbuzuje věřící, aby obnovili svůj závazek žít jako „dětí světla“, a tak očekávali Kristův návrat (Ef 5,8,9; viz také Ef 5,15,16) a život v jeho blízkosti (Ef 5,14). Jelikož jsou motivováni svým postavením „milovaných dětí“ Božích a Kristovou smrtí za ně (Ef 5,1,2) a jsou naplněni Duchem (Ef 5,19), jejich společná bohoslužba je charakterizována energií a radostí. Společně zpívají děkovné chvály svému Pánu, Ježíši Kristu, a Bohu Otci. S pevnou vírou v nebeské skutečnosti slaví svou naději na budoucnost, zakořeněnou v příběhu o tom, co Bůh učinil, činí a uskuteční prostřednictvím Ježíše Krista, jejich Pána (Ef 5,18–20).

Takto chápaný text dopisu Efezským se stává více než jen souborem oddělených příkazů pro křesťanský život. Stává se prorockým voláním týkajícím se křesťanské identity, závazku, společenství a uctívání v posledních dnech a pozváním „naplno využít čas“ (Ef 5,16) a těšit se na setkání s Kristem.



Otázky k rozhovoru

1. Jak mohou věřící přijmout Pavlovy vysoké standardy, když jsou dnes konfrontováni s nakažlivou kulturou, která chrlí své hodnoty 24 hodin denně a 7 dní v týdnu prostřednictvím ničivého vlivu různých médií?
2. Jaké strategie mohou dnes věřící použít, aby zkoumali, „co se líbí Pánu“ (Ef 5,10), a pochopili, „co je vůle Páně“ (Ef 5,17)?
3. Někdo by mohl namítat, že Pavlův zákaz mluvit o sexuální nemorálnosti mezi věřícími (Ef 5,3,4) znamená, že bychom se neměli zabývat problémy nevhodného sexuálního chování a zneužívání. Proč je to nesprávný závěr?
4. Jakým způsobem naše současná společnost odráží podobné pohanské praktiky, před jakými varoval ve své době apoštol Pavel?



20:03

